



## Evangelická církev augsburského vyznání v České republice

Zostúpil som do zeme až k základom vrchov, jej závory sa zavreli za mnou na veky. Ty si však vytiahol život môj z jamy, Hospodine, Bože môj.

Jon 2, 7

Vážení a milí bratia a sestry v Kristu Ježiši,

V tento dnešný slávnostný okamih spoločne s celým kresťanským svetom spievame radostné „Haleluja!“. Kristus Pán vstal z mŕtvych. Je živý. Jeho vzkriesenie je víťazstvom nad mocou diabla, hriechu, nad mocou smrti. Je to víťazstvo vybojované pre celé ľudstvo na veky a preto zasahuje aj nás dnes. Aby sme k tomuto radostnému spevu dospeli, museli sa odohrať mnohé udalosti ale predovšetkým poníženie, utrpenie, bolestná smrť Božieho Syna, Pána Ježiša Krista, na golgotskom kríži.

Skúsenosť utrpenia ale aj objavu Hospodinovej záchrany vpísal aj Jonáš do svojej modlitby. Pri svojom poslaní byť tým, ktorý volá ľudí ku pokániu, náprave života, aby sa zachránili, sa snaží svojmu poslaniu uniknúť. Avšak v tejto svojej snahe osobne zlyhá a záchranu nachádza v Hospodinovi. To vyjadruje slovami o zostúpení do zeme až k základom vrchov, kedy sa „závory“ zavreli a nemal ako človek žiadnu možnosť so svojim životom niečo urobiť. Hospodin však má moc meniť životnú situáciu v každom ohľade.

Velkonočné sviatky nám vždy pripomínajú práve túto schému ľudského života. Utekáme pred Hospodinom, hoci nás posielajú do sveta, medzi ľudí svedčiť o Jeho nesmiernej láske a otvorenej otcovskej náruči prijať každého kajúcnika. Útek však znamená aj úpadok. Tento úpadok ľudskej spoločnosti vidíme všade okolo seba v živote spoločnosti. Vojny, ktoré prinášajú utrpenie deťom, matkám, seniorom ale aj mladým ľuďom. Zneužívanie slabších rôznym spôsobom, neschopnosť žiť a existovať v pravde, neschopnosť dávať rovnakú šancu a rovnaké pravidlá pre všetkých ľudí, neschopnosť starať sa o životné prostredie tak, aby sme ho neničili, ľudská nenásytnosť a túžba po blahobyte, no predovšetkým neschopnosť človeka nájsť riešenie týchto situácií sa podobá tej Jonášovej situácii.

Nádejou a riešením pre tento dnešný svet je náš živý a vzkriesený Pán. On, ktorého poslal Boh ako trpiaceho služobníka vybojoval víťazstvo života. Riešením našich spoločenských ale aj osobných zlyhaní a problémov je tu. Nie v zmysle akéhosi čakania na to, že riešenie príde samo akoby zázrakom. Ale predovšetkým tým, že pred svojim poslaním, byť svedkami Božej lásky, Božieho milosrdenstva, vzájomnej úcty, starostlivosti o svojich blížnych a o svet okolo nás nebudeme utekať. Ale naopak, toto poslanie prijmem. Že sami budeme do svojho života vnášať hodnoty Božieho kráľovstva vybojované za nás a pre nás na golgotskom kríži. Zároveň prostredníctvom nášho života dáme okúsiť kúsok Božej lásky ľuďom okolo nás.

Aby sme toto dokázali, potrebujeme predovšetkým my sami prijímať hodnoty Božieho kráľovstva tak, ako nám ich ponúka Božie slovo zvestované v evanjeliu a správe o vzkriesení Pána Ježiša. K tomuto dielu chceme prispievať aj my v našej cirkvi. V tomto roku si pripomíname 30. výročie od momentu, kedy naša cirkev začala pôsobiť v spoločnosti Českej republiky samostatne. Pozývam Vás, milí bratia a sestry nie len pripomenúť si toto výročie prostredníctvom spoločných stretnutí na službách Božích a pripravovaných podujatiach k nášmu výročiu v rámci pripraveného programu našej cirkvi. Pozývam vás k tomu, aby sme v spoločenstve našej cirkvi vo vzájomnej úcte, láske a pokoji, vo vzájomnej spolupráci tvorili jednotu nasledovníkov vzkrieseného Pána Ježiša a aj touto jednotou vydávali dobré svedectvo o víťazstve Božej lásky a svätosti nad ľudským hriechom.

Prajem Vám požehnané a radostné sviatky Veľkej noci! Kristus žije!

Marián Čop

Biskup ECAV v ČR

Evangelická církev a. v. v ČR  
V Jirchářích 14/152, 110 00 Praha 1 - Nové Město  
mobil: +420 721 369 750; +420 603 486 488  
e-mail: ecav@ecav.cz; info@ecav.cz  
www.ecav.cz

